



Facebook



P.2 政府將辦系列活動
隆重紀念抗戰勝利

P.3 防外傭周身債
倡限借1個月糧



lionrockdaily 香港仔

www.lionrockdaily.com

2025.6.24 | 星期二

貨架常空訂蛋糕被拒 市民憂餅卡變廢紙

3間分店結業 大班欠薪拖租

- ### 大班麵包門市分店
- 香港仔中心第4期5號地舖
 - 銅鑼灣渣甸街42號地舖
 - 北角英皇道460-470號樂嘉中心地下8號舖
 - 旺角亞皆老街56-62號利安大樓地下C舖
 - 將軍澳新都城中心2期UG層53號舖
 - 沙田正街21-27號沙田廣場3樓27F舖
 - 上水龍運街8號新都廣場地下101號舖
 - 葵涌盛芳街15號地下1號舖
 - 荃灣眾安街2-8號周合成大廈地下A舖
 - 青衣翠怡花園商場地下G10-11號舖
 - 屯門時代廣場北翼3樓44號舖
 - 元朗青山公路249-251號元朗廣場2樓235-236號舖

註：以上資料截至昨日，以官方最新公布為準。
資料來源：大班麵包西餅有限公司網頁



據大班麵包西餅官方網頁昨日顯示，目前全港有12間分店。一名大班員工昨日亦向記者透露，大班近月疑出現拖糧情況，約200名至300名員工被拖欠上月薪金，涉及前線、工廠及寫字樓等員工，料涉總額數百萬元，部分人已向勞工處舉報。有立法會議員及工會擔心，租金高企等令餐飲業面臨營商困境，最終令工人及市民同受影響，建議特區政府帶頭減租，助商戶度過營商困境。

記者昨日前往香港仔分店觀察，雖然店舖還未落閘，但店內僅有數名顧客選購麵包，大部分的貨架亦被清空，只餘下少量麵包和飲料出售。

市民劉小姐表示，她手上還有價值逾千元餅卡未曾使用，如今只希望盡快用光這些餅卡，「但問題是現時都沒有麵包及蛋糕可供選購，若大班最終真的全線結業時還未用完餅卡，也只能無奈接受『蝕錢』收場。」她引述大班員工表示，上午補貨有更多不同種類的麵包可以出



大班麵包位於彩虹站的分店，昨日已拉閘。



大班麵包香港仔分店昨日顧客疏落。

售，但到了中午已經被掃光，劉小姐說：「今日不知明日事，平日下午四五時繁忙時段應會有新鮮麵包出爐，但今日（昨天）無新鮮麵包出爐。」

有職員表示該3間分店已結業，部分員工被調往其他分店，另個別員工稱遭拖欠薪金。不少市民均手持預繳式大班餅卡，他們最擔心結業浪潮會否短時間內擴散至其餘分店，最終變成廢紙一堆。

記者昨日曾以顧客身份致電大班的訂購熱線，詢問有關餅卡的使用問題，職員口頭答覆其他分店均能使用。當記者欲訂購蛋糕時，職員答覆稱目前不接受訂購，建議致電門市查詢。記者隨後先後致電香港仔、銅鑼灣、北角、旺角及荃灣5間門市，全部均不接受電話及門市訂購，只能即日到店購買現貨。

工聯會酒店及餐飲從業員協會表示，近日收到大班麵包西餅員工就拖糧、欠薪情況求助，正密切關注情況。該會秘書長葉柳青昨日指出，涉及大班西餅欠薪問題，工會目前聯絡到10名員工，部分來自4間未結業的分店，目前遭公司拖欠5月份的薪金。部分員工稱公司已有數月時間未有按時出糧，只是拖欠的時間沒有如今次般長。

勞工處稱收到員工求助

勞工處表示，已收到受影響員工求助，並正積極向他們提供協助。

部分貨架昨日空空如也。

僱主疑聘外勞炒本地人 勞工界倡列刑事

勞工處上周二（17日）起，對補充勞工優化計劃實施4項措施，進一步防止僱主濫請外勞。但有本地餐飲業界踢爆，個別僱主通過各種方法規避計劃規管，最常見是申請輸入外勞時，確實符合2:1的本地與外勞人手比例，但成功申請後即如「過海神仙」般炒掉本地員工，以及有僱主名義上聘請初級員工外勞，實際上卻讓其取代較高薪的資

深本地工人以省卻成本，該優化計劃只能堵塞部分漏洞。勞工界呼籲政府加強主動巡查及宣傳舉報熱線，同時引入刑事懲罰機制以提高阻嚇力。
現年65歲的Tony，12歲起便入行製作點心，數年前起轉為散工，起初都有老闆聘用，但其後愈來愈難找工作，「上一份工作，老闆請了一個年約30歲的男外勞，幾

天後就以生意欠佳為由請我離去。」他懷疑該公司當初僱用他為湊夠數，「成功輸入外勞後就把我踢走，因為勞工處只看申請時的聘用人手比例，過後炒咗都無人理。」

年逾50歲的Micky入行8至10年，當過洗碗、廚房幫工、樓面服務等工作，他指優化計劃推行後，每周開工日數從5天銳減到1天至3天。



■ Micky（左）及 Tony（右）慨嘆搵食艱難。



今日天氣 大致天晴 日間酷熱 28-33°C 濕度 60-85%

爆料專線：(852)6066 8769 每人限取一份